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Тема
«Холодный, горячий, тёплый»
Цель: формирование представлений о холодной, горячей и тёплой воде.
Задачи:
- развитие тактильных ощущений при соприкосновении с водой, различной по температуре
- развитие слухового и зрительного сосредоточения;
- формирование представлений о температуре воды  – «холодная», «горячая», «тёплая» 
- формирование умения выполнять речевую инструкцию 
- воспитание заботливого отношения к ближнему

Методы и приёмы:
Наглядные (предметы, материалы, картинки)
Словестные (беседа)
Практические (эксперимент)
Материалы к занятию: кукла с испачканными руками, 2 прозрачные ёмкости с водой (горячей, холодной), 1 прозрачная ёмкость пустая, 1 ёмкость со снегом, гуашь (синяя, красная) 2 кисточки, салфетки, стрелка, картинки с обозначением «холодный» и «горячий», пиктограмма «хорошо».
Ход занятия:
Организационный этап урока.
Учитель готовит весь необходимый материал для работы. Вместе с обучающимся учитель садится за стол.
Мотивационный этап урока.
Учитель: Сегодня на занятии мы будем работать с водой. 
Учитель: Матвейка, посмотри, кто к нам пришёл сегодня в гости!
(учитель предъявляет куклу)
Учитель: Это кукла Маша! Давай поздороваемся с Машей и пожмём ей руку. 
Ой! Посмотри, а у куклы Маши испачканы руки! 
(учитель озвучивает куклу)
Маша: Да, я сейчас помогала медведю, и испачкала руки. Помогите мне, пожалуйста! Что мне нужно сделать, чтобы они опять стали чистые?
 Учитель: Матвей, Маше нужна помощь. Мы поможем Маше? (ответ обучающегося)
Учитель:  Что нам нужно сделать, чтобы руки Маши стали чистыми? (ответ обучающегося)
Нужно помыть их водой! Помоем Маше руки? (ответ обучающегося)
Основной этап урока.
(на столе стоят 2 прозрачные ёмкости с водой. В одной ёмкости холодная вода, в другой - горячая (40-45°С). Ёмкости располагаем в соответствии с расположением горячей и холодной воды в кране с водой. Перед ребёнком кладём картинки с обозначением холодной и горячей воды)
                                      

1. Учитель:  Матвей, посмотри, у нас есть 2 таза с водой и 2 картинки. На одной картинке нарисован огонь красного цвета, на другой - снежинка синего цвета. Покажи, где огонь? (обучающийся показывает). Огонь – это горячо (учитель сопровождаем жестом «горячо»). Где снежинка? (обучающийся показывает). Снежинка холодная. Снежинка - это холодно (учитель сопровождаем жестом «холодно»). 
 (учитель предъявляет ёмкость со снегом) 
                                           
Учитель: Посмотри, что это? (снег). Давай потрогаем снег руками (обучающийся трогает снег). 
Учитель: Снег холодный.  Как ты думаешь, что будет, если снег положить в воду? (ответ обучающегося)
Положи снег в воду и посмотри, что произойдет со снегом. 
(обучающийся перекладывает снег в воду, наблюдает, что с ним происходит)
 Учитель:  Снег растаял! Матвей, давай потрогаем воду 
(обучающийся трогает воду) 
 Учитель:  Какая вода? (холодная!) 
 (учитель обращает внимание на картинки с изображением снежинки и огня). 
Учитель:  Как ты думаешь, какая картинка подходит для обозначения холодной воды? (ответы обучающегося)
Учитель:  Положи картинку со снежинкой к тазу с холодной водой.
                                      
(обучающийся кладет картинку)

Учитель: Матвей, посмотри, что нарисовано на другой картинке? 
Это огонь. Огонь горячий. 
(учитель ставит чашку с горячей водой). 
Учитель: Посмотри, от воды идет пар. Такую воду нельзя трогать. Я потрогаю чашку. 
(учитель аккуратно дотрагивается до горячей чашки)
Учитель: Чашка горячая, значит вода в ней – горячая!  Горячую воду трогать нельзя! Аккуратно, как это делала я, потрогай чашку с горячей водой.
(учитель помогает обучающемуся потрогать чашку с горячей водой)

Учитель: Вода горячая! Как ты думаешь, какая картинка подходит для обозначения горячей воды? (картинка с изображением огня)
Учитель:  Положи нужную картинку к чашке с горячей водой (обучающийся кладет картинку)
Учитель: «Матвей, где холодная вода? Где горячая вода?»
(обучающийся отвечает /показывает)
Учитель: Молодец!

2. (учитель достаёт краски двух цветов (красная, синяя))
Учитель: Матвей, посмотри, у меня есть 2 краски. Покажи, где красная? Покажи, где синяя? (обучающийся показывает)
Учитель: Матвей, положи краску к картинкам.
(учитель оказывает необходимую помощь) 
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Учитель: Матвей, положи к каждой банке кисточку.
 (обучающийся кладёт кисточки)
Учитель: Матвей, открой банку с краской синего цвета, возьми кисточку и добавь немного краски  в холодную воду. 
(обучающийся добавляет краску в воду)
Учитель: Матвей, открой банку с краской красного цвета, возьми кисточку и добавь немного краски  в горячую воду. 
(обучающийся добавляет краску в воду)
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(учитель кладет между ёмкостями стрелку). 
Учитель: Матвей, посмотри, я положила на стол стрелку. Я буду задавать вопросы. При ответе на мои вопросы, поворачивай стрелку. 
Учитель: Покажи, где горячая вода? Где холодная вода?
(обучающийся направляет стрелку в сторону чашки с называемой водой)

3. Учитель: Матвей, какой же водой мы помоем Маше руки? Холодной или горячей? (обучающийся направляет стрелку на одну из чашек)
Маша: Нет, я не хочу холодной, мне станет холодно! / Нет, я не хочу горячей, я обожгусь, мне будет больно ручкам!
Учитель: Что же нам делать, Матвей?
(учитель достаёт пустую чашку и ставит между ёмкостями с горячей (красной) и холодной (синей) водой)
Учитель: А давай смешаем холодную и горячую воду!
(учитель помогает обучающемуся вылить часть холодной (синей) воды в чашку с горячей (красной) водой)
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Учитель: Матвей, посмотри, что у нас получилась. Вода поменяла цвет! Она стала фиолетовой. Мы смешали горячую и холодную воду. Вода стала ТЕПЛАЯ! Такую воду можно трогать руками! Давай потрогаем эту воду.
(обучающийся осторожно трогает воду)                                      
Маша: И я, и я хочу потрогать!
Учитель: Помоги Маше потрогать теплую воду.
(обучающийся опускает руки куклы в воду)
Маша: Тёплая, тёплая! Вода тёплая! Я люблю тёплую воду.
Учитель: Правильно, Маша! Руки нужно мыть тёплой водой. 
Учитель: Покажи стрелкой, какой водой нужно мыть руки?
(обучающийся направляет стрелку в сторону чашки фиолетового цвета)
(учитель предъявляет картинку «хорошо», кладет ее под ёмкостью с тёплой водой, еще раз подчёркивая, что именно теплой водой следует мыть руки) 
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4. Учитель: А теперь, Матвей, давай возьмём Машу и пойдём мыть руки! 
(обучающийся идёт к раковине мыть руки. У крана для мытья рук расположены картинки с изображением огня и снежинки)
                                      

Учитель:  Если повернуть рычаг крана в сторону горячей, вода становится горячее, а если повернуть в сторону холодной – холоднее. Правильно мыть руки тёплой водой, направляя рычаг прямо.
(учитель ещё раз показывает, как правильно устанавливать рычаг, затем предлагает обучающемуся сделать это самостоятельно)
(обучающийся  моет руки кукле Маше, затем моет свои руки и возвращается в класс) 
Заключительный этап урока.
[bookmark: _GoBack]
Маша: Спасибо большое, вы помогли мне помыть руки. Теперь мои руки чистые и красивые, и я могу пожать тебе руку, Матвей (пожимают руки)
Маша: Теперь я знаю, что вода бывает  холодная, горячая и теплая.  Я узнала, что горячую воду нельзя трогать, можно обжечься, будет очень больно. А руки лучше мыть тёплой водой. 
Учитель: Маша, мы очень рады были тебе помочь! Приходи к нам ещё! 
Маша: До свидания!
Учитель: Сегодня на занятии ты узнал много нового. Ты – молодец, старательно выполнял все задания! Наше занятие закончилось. 
Теперь ты будешь учиться пользоваться краном, регулировать температуру воды, чтобы мыть руки теплой водой. 
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